Dinamica MacroeconOmica - Examen del 20 de desembre de 2013

1'%, Model de Solow i Swan amb creixement de la poblacid. Considera el model de Solow i
Swan sense progrés tecnologic pero on la poblacio creix a la taxa n > 0. Sense emprar

representacions grafiques, demostra:

(1) que el quocient % és una funcio decreixent de k, on f designa la funcié de
produccio per capita; i

(ii)  que un augment d'n provoca una reducci6 en I'estoc de capital per capita d’estat

estacionari.

2%, Model de Solow i Swan. Considera el model de Solow i Swan sense progrés tecnologic
ni creixement de la poblacié amb la segilient variant: la taxa d’estalvi és 1/4 si I'estoc de

capital per capita és inferior a 3 i és 1/2 si I'estoc de capital per capita és igual o superior a

1/2

3. La funcio6 de producci6 per capita és f(k;) = 2 - k,”/“. La taxa de depreciacio és 1/2.

(1) Representa graficament el model (especificant funcié de produccio per capita,
funcié d’estalvi per capita i funcié de depreciacié per capita).

(i)  Calcula el valors de totes les variables endogenes a tots els estats estacionaris on

el capital per capita és positiu.
(iii)  Assenayala els valors obtinguts a (ii) a la grafica de I'apartat (i).
(iv)  Justifica l'estabilitat o inestabilitat dels estats estacionaris trobats a (ii).

(v)  Respon als apartats (ii) i (iv) si la taxa de depreciaci6 és 2/3 (V3 ~ 1'732).
3%, Model de Ramsey. Considera el model de Ramsey amb funci6 de produccio6 f (k) = 2 -
k.?, funci6 d’utilitat u(c,) = Inc, f = 2/3i6 = 1/2.

(i) Determina I'equacié d’Euler corresponent.
(ii)  Calcula la solucié d’estat estacionari.

(iii) Compara aquesta solucié amb la solucié que satisfa la regla d’or.
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4%, Equilibri a un model macroeconomic tradicional. Una economia esta descrita per les
seglients equacions, on els simbols denoten les variables habituals amb la novetat que i,

designa la taxa d’interes nominal i 7* la taxa d’interes real (d’equilibri a llarg termini).

Oferta agregada ye =y +a(p: — Et-1pe)
Demanda agregada my —py = Y; — g
Equacio de Fisher i, =1"+ B(E(—1P: — Pr)
Regla de politica monetaria my=y -1 +6 Y1

Expressa el valor d’y; en funcié dels parametres i verifica si y, depen dels parametres que

defineixen la regla de politica monetaria.

525, Politica economica a un model macroeconomic tradicional. Hi ha dues economies. Les

7,

variables corresponents a la segona d’elles s’identifiquen amb el simbol “~”. La primera

economia es representa mitjangant la funcié d’oferta
Ve =M — ¢ + 1

i el seu govern té com a funcio6 de cost
€= 5 e =9 + (m)?
t=5 e =) Tt

on y és el valor que el govern voldria que assolis la variable y,. El govern tria y; i m, amb

I’objectiu de minimitzar C,. La segona economia es representa mitjangant la funcio d’oferta

Ve =T — T +—
Ve

i el seu govern té com a funcio6 de cost
~ 1 )
Ct = E (T[t - T[) + a

on 7 és el valor que el govern voldria que assolis la variable 7,. El govern tria f; i el
parametre @ amb l'objectiu de minimitzar C,. Els agents de cada economia formen
expectatives sobre la seva propia economia i sobre l'altra d’acord amb les equacions i

objectius anteriors. Determina els valors dy,, ¥, m;, ff; i a.
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